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Consiglw Regionale della Campania

Prot.  440 del 20-11-2018

Al Presidente del Consiglio

Regionale della Campania
On.Ie Rosa D'Amelio

Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l'Interrogazione a risposta scritta
ai sensi dell'articolo 124 del Regolamento Interno del Consiglio Regionale della Campania, a
firma del Consigliere Avv. Gianpiero ZINZI, avente ad oggetto «Screening sanitari in Terra

dei Fuochi ».

Il Consigliere

Aw. Già n pierò Zinzi

Centra Direzionale, Isola F/8-80143 NAPOLI
Tei. 081 - 778 3208/3321 / 3974



ConsigUo Regionaie
ctella Campania

Prot. N. 440 del 20-11-2018

Al Presidente della Giunta Regionale
della Campania con delega alla Sanità
On.Ie Vincenzo De Luca

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA ai sensi dell'art. 124 del Regolamento del Consiglio
Regionale della Campania, a firma del Consigliere Aw. Gianpiero ZINZI, avente ad oggetto
«Screening sanitari in Terra dei Fuochi».

PREMESSO CHE
L'articolo 2 della legge n. 6 del 2014, di conversione del decreto legge sulla Terra dei Fuochi, ha
previsto, per i cittadini della Campania residenti nei territori interessati da inquinamento causato
da sversamenti illegali e smaltimenti abusivi di rifiuti, accertamenti sanitari rigorosamente gratuiti,
da definirsi a cura dell'lstituto Superiore di Sanità;

Per dette attività di screening gratuiti sono stati destinati dal Governo Renzi complessivamente 50
milioni di euro per il biennio 2014-2015.

CONSIDERATO CHE
Ciascuna ASL interessata dal fenomeno (i.e. Caserta, Napoli l e Napoli 3) ha, nel corso degli anni
successivi alla legge, organizzato una campagna di raccolta dati, che è entrata nel vivo per tutte le
ASL a partire da marzo 2017;

Le attività, nello specifico, sono state concentrate sull'individuazione precoce di eventuali tumori
del colon retto, del seno e della cervice uterina, al fine di garantire maggiori possibilità di
guarigione;

Data la dimensione della popolazione interessata, le Aziende Sanitarie Locali hanno mobilitato
tutte le proprie risorse, coinvolgendo, tra l'altro, i medici di famiglia e utilizzando una piattaforma
informatica che integra la loro attività con quella dei medici ospedalieri e dei diversi specialisti
implicati;

l'ASL Caserta, con delibera n. 563 del 19/12/2016, ha finanche provveduto all'indizione di una
selezione pubblica, per titoli e colloquio, per il reclutamento di personale, tra cui addirittura un
esperto in comunicazione, per il Progetto «Terra dei Fuochi e per le attività di screening
oncologici».
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PRESO ATTO CHE
Il Ministro della Salute, On.Ie Giulia Grillo, ha confermato stanziamenti pari a 34 milioni di euro per
il biennio 2016-17;

Nonostante siano stati utilizzati i fondi di Terra dei Fuochi per le più svariate attività, dalla
prevenzione di malattie senza malati alla comunicazione sanitaria da una "Terra" che non esiste^ la
spesa accertata delle ASL della Campania ammonterebbe a meno di un terzo.

TUTTO CIÒ' PREMESSO
il sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA
Il Presidente della Giunta Regionale al fine di conoscere quali siano ad oggi le dimensioni della
reale spesa pubblica sostenuta, e se in qualche caso siano stati effettivamente riscontrati nessi
causali tra inquinamento e malattia.

Si richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno.

Il Consigliere
Aw. Gianpiero Zinzi


